试行"圈"内户口通迁

郑州都市圈敲定今年七大要点23项任务

今年郑州都市圈建设重点是啥?省会郑州如何带动圈内各地市—— 开封、新乡、焦作、许昌共同发展?日前,省中原城市群建设工作领导小组 正式印发《2021年郑州都市圈一体化发展工作要点》,提出要推进郑开同 城化发展率先突破,加快构建互联互通、产业协同、绿色魅力、开放包容、 品质宜居的现代化都市圈,明确今年都市圈发展要围绕7大要点实施23 项具体任务。内容包括都市圈内将试行户口通迁、都市圈内优质教育及 医疗资源协作联动等。郑报全媒体记者 侯爱敏

探索建设 • 郑开同城化示范区 •

郑开同城的加速推进,将重点 从以下方面着手:启动编制郑开同 城化发展规划和同城化示范区国 土空间规划,支持郑州、开封探索 建设同城化示范区;研究制定支持 郑开同城化发展的政策措施。率 先探索从区域项目协同走向区域 同城化制度创新。

制定出台推进郑开同城化发展的工作机制,探索建立经济权和行政权适度分离的合作共治模式; 启动编制郑开科创走廊发展规划, 出台支持郑开科创走廊发展的政策措施。

推动交通、水网和新基建 让圈内城市加速互联互通

轨道上的都市圈、都市圈高速 公路网、都市圈城际快速网,一系 列基础设施的建设举措,让圈内城 市加速互联互通。

打造轨道上的郑州都市圈。 建成郑济高铁郑州至濮阳段、郑州 南站主体工程,开工建设郑州枢纽 小李庄车站及外绕线工程,编制出 台郑州都市圈轨道交通线网规划, 加快郑州城市轨道交通三期建设, 力争全年完成投资150亿元。

畅通都市圈高速公路网。开工建设郑州至洛阳高速公路、郑州至辉县高速公路、安罗高速原阳至郑州段、焦平高速荥阳至新密段等,力争全年完成投资60亿元。

构建便捷完善的都市圈城际

快速网。推进开港大道(S317)郑州段、郑开科学大道开封段建设,力争全年完成投资70亿元。

加快都市圈新型基础设施建设。加快推进郑州都市圈5G网络建设,加快中国移动(河南)数据中心二期等项目建设,持续提升中国移动网络云郑州大区中心、中国联通5G核心网中部大区中心承载能力,推进郑州市工业互联网标识解析二级节点建设,力争全年完成投资35亿元。

构建都市圈现代化水网体系。加快郑开同城东部供水工程建设,加快推进黄河下游贯孟堤扩建工程、郑州市西水东引、郑开水系(通济渠)连通前期工作,力争全年完成投资45亿元。

重点产业廊道创新升级•共建产业协同都市圈•—

都市圈五市间产业布局各不相同,如何实现产业协同发展?《工作要点》给出了具体路径:

高标准建设郑开科创走廊。加快中原科技城建设,组建河南省产业技术研究院,加快推进嵩山实验室等高水平创新平台谋划建设,力争全年完成投资110亿元。

统筹推进开港许产业带规划 建设。加快开封综合保税区、黄河 鲲鹏服务器基地等项目建设,力争 全年完成投资150亿元。

提质推进郑新产业带规划建设。推进国家生物育种产业创新中心等产业公共技术服务创新平台建设,力争全年完成投资90亿元。

提速推进郑焦产业带规划建设。高标准推动阿里云创新中心 焦作基地等创新平台建设,力争全 年完成投资75亿元。

建设沿黄复合型生态廊道 • 力争全年完成投资100亿元 •

郑州都市圈内五城市,如何实 现生态环境的协同保护治理?《工 作要点》明确以下重点内容:

强化黄河流域生态保护和高 质量发展。印发实施河南省黄河生 态廊道建设规划,高标准建设郑州、 开封、新乡、焦作沿黄复合型生态廊 道,力争全年完成投资100亿元。

协同推进生态保护修复。开工建设焦作南太行等森林公园,新开工建设开封、新乡、焦作、许昌省级湿地公园,建成贾鲁河综合治理郑州段工程,力争全年完成投资60亿元。

跨区域推广"信用+"产品◆ 打造"信用免押金都市圈"

开放的都市圈建设需要开放平台支撑,离不开良好的营商环境,《工作要点》指出,将重点从以下几方面发力,建设开放包容都市圈。

协同推进高水平开放平台建设。推动与清华大学、上海药物所、 上海交大、复旦大学等高水平科研 院所的深入合作,加快中欧班列郑 州集结中心智慧场站管理平台等示范项目建设,力争全年完成投资40亿元。

推进信用一体化建设。打造"信用免押金都市圈",开展"信易贷""信易行""信易批"等"信用+"产品跨区域推广应用,力争全年完成投资35亿元。

公共服务共享共用 ◆ 共建品质宜居都市圈 ◆

加强都市圈优质教育资源和医疗资源协作联动。支持郑州大学、河南大学等高等院校开展课程互选、学分互认、教师互聘,优先推动郑州高端医疗卫生资源向其他四市中心城区和都市圈新兴增长中心布局,力争全年完成投资15亿元。

构建同城化公共服务体系。试行都市圈内户口通迁、居住证互认制度,推动都市圈五市率先建立"全豫通办"业务支撑体系,实现不动产登记业务异地可办,力争全年完成投资25亿元。

打造都市圈区域文化旅游品牌。启动郑州都市圈旅游年卡(票)发行工作,推动五市重点景区向都市圈城市实施优惠政策。加快郑州、开封黄河历史文化主地标城市建设,力争全年完成投资30亿元。

持续提升智慧城市建设水平。 支持郑州、开封开展智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展试点城市建设,率先在智慧社区、智慧交通、智慧医疗等领域形成一批应用典型示范,力争全年完成投资40亿元。

郑州中科甲状腺医院公益助农 3000斤土豆免费送



眼下正值农忙丰收时节,可平顶山郏县的土豆种植户并没有等来收获的喜悦。当地农户为增加收入,大面积种植土豆,但因今年土豆价格较低,又缺乏销售渠道,导致近10万斤土豆积压,给广大农户造成了不小的经济压力。

6月28日,郑州中科甲状腺医院党支部在获悉平顶山郏县土豆种植户10万斤土豆滞销的困难后,当即决定发挥党支部的力量,展开公益助农活动,积极接洽农户,认购了3000斤优质土豆。特别组织"爱心助农,暖事暖心"公益活动,将3000斤土豆免费送给郑州市民,传递爱与温暖!

爱心助农,解农户燃眉之急,为 市民送一份盛夏心意。

7月1日~3日8时至18时,市民可到郑州中科甲状腺医院免费领取土豆(每人限领5斤)。数量有限,先到先得!

领取地址:航海路京广路交叉 口向东300米郑州中科甲状腺医院。

注意事项:请大家佩戴口罩,有 序排队领取。

郑州中科甲状腺医院党支部开展公益助农活动,切实将"我为群众办实事"落到实处。同时,也希望通过此活动,呼吁更多的企业和爱心人士参与公益助农的行动中,共同促进农户增收。蒋晓蕾